

日本法院驳回苹果诉三星

裁决结果或影响苹果和三星及相关电信企业在日市场战略

新京报讯 (记者林其玲) 昨日,苹果和三星在日本展开的专利诉讼官司首战结束。日本东京地方法院驳回美国苹果公司针对韩国三星电子公司的侵权赔偿诉讼请求。

据新华社报道,这是日本法院首次就两家公司的此类诉讼做出裁决。裁决结果可能影响苹果和三星以及相关电信企业在日本的市场战略。

苹果公司在诉状中指控三星电子在日本市场的8款智能手机和平板终端采用的数据同步技术侵害了苹果的专利,要求三星电子赔偿1亿日元(约合127万美元)。

东京地方法院昨日下达裁定称,三星电子采用的相关技术不属于苹果公司发明的技术范畴,驳回了苹果公司的诉讼请求。

据悉,苹果公司和三星电子公司的专利诉讼战在美国、韩国和日本等国展开,涉及50宗以上诉讼。在日本,包括触摸式操作技术在内,两家公司卷入了十多起诉讼案,这是日本法院下达的首宗裁决结果。

2007年,苹果公司推出iPhone,改变以往手机的外观和使用方式,业内评价iPhone“重新定义了手机”。2010年,苹果推出平板电脑iPad,开创平板电脑时代。这两款产品均引起消费者的疯狂抢购,其他IT厂商则纷纷追随,推出类似产品。

上周美国法院宣判三星侵犯苹果7项移动专利中的6项,赔偿超过10亿美元,该裁定可能还会导致部分三星移动产品在美国禁售。

■ 律师解读

为何两地专利战结果不同?

为什么苹果和三星的专利战在不同国家有不同的结果?是因为民族保护主义在作祟吗?北京市盛峰律师事务所律师于国富表示,是因为二者在不同国家的起诉内容不同。

于国富解释称,民事诉讼有一条原则叫做“一事不再理”,也就是说同一件事情不能在两个法院起诉。所以苹果在不同国家的起诉内容均不同。此外,诉讼也有风险,不同国家有不同的专利法,所以结果不同也在情理之中。

“民事诉讼的管辖地区

确定有两个原则,一是应在被告所在地起诉,二是侵权行为发生地起诉。如果把所有的诉讼都放在韩国,苹果肯定不乐意,所以苹果选择第二种。”于国富告诉记者。

于国富称,就目前来看,苹果在美国和日本起诉的内容完全不同,并没有把外观等在美国胜诉的项目加入在日本起诉的内容里,可能是希望在该部分“专利内容”得到日本法院支持后,方便其他地区的诉讼官司。

新京报记者 林其玲

汪延卸任新浪董事长

CEO 曹国伟接班,汪延继续担任新浪董事

新京报讯 (记者刘夏) 昨日,新浪宣布任命现任CEO曹国伟为新浪董事长兼CEO。汪延正式卸任新浪董事长一职,将继续担任新浪董事。任命即日起生效。

新浪同时宣布,将设立一只公益慈善基金,由汪延执掌和运作。据悉,在2006年5月,汪延曾以“从事公益事业”为由辞去新浪CEO。

汪延1996年毕业于法国巴黎大学,获法学学士学位,为新浪创始人之一。1996年,汪延加盟四通利方公司

(新浪前身),此后参与创办利方在线网站。2003年5月,汪延任新浪CEO、董事兼总裁,从2006年5月起担任新浪董事长职位。同于2006年,曹国伟升任新浪第五代CEO,开启汪延、曹国伟的“搭档”时代。

此前,早在1999年,新浪准备进军美国资本市场时,曹国伟以财务高管的身份空降新浪,为新浪在纳斯达克上市“立下战功”。之后,又在2009年领衔新浪管理层的1.8亿美元购股计划,此为中国互联网行业内的首例MBO案例。

第七届中国企业文化论坛在京举行

新京报讯 (记者张轶骁) “企业文化是企业的精气神,是引领企业发展的无形生产力,没有文化的企业,就没有凝聚力,没有生命力。”北京市委常委、宣传部长、副市长鲁炜在8月30日举行的第七届中国企业文化论坛上如此表示。

8月30日,由中国思想政治工作研究会主办,北京市委宣传部、北京市思想政治工作研究会承办的第七届“中国企业文化论坛”在北京召开。鲁炜表示,北京市将充分利用好本次论坛成果,努力把首都企业文化建设提高到一个新的水平。

近年来,随着北京市着力打造文化品牌、加强顶层设计,坚持典型示范,涌现出“同修仁德、济世养生”的同仁堂、“全而无缺、聚而不散、仁德至上”的全聚德等

一批有着深刻文化内涵的优秀企业。

鲁炜介绍说,北京是全国的政治中心、文化中心和国际交流中心,北京的文化创意产业对GDP的贡献率一直都是全国最高的。去年,北京文化创意产业总收入突破9000亿元。今年上半年,文化创意产业的收入增幅、文化市场的培育投资和“文化走出去”也取得了大幅增长。

鲁炜还介绍说,这些年来,北京企业发展上出现了“四个多”的特点:中央企业多、世界500强企业多、行业领军企业多、老字号企业多。企业文化建设基础扎实、氛围浓厚、空间广泛。企业文化作为北京市经济社会发展的重要内容,已经纳入“十二五”规划纲要和人文北京的行动计划。



空客天津总装线第100架A320下线

空中客车天津总装线第100架A320系列飞机于昨日下午下线。8月30日,空中客车公司与中方联合体在北京签署空客A320系列飞机天津总装线二期合作框架协议。空客天津总装有限公司总经理鲁尚国表示,今年,空客天津总装线一共将交付38架飞机给中国的航空公司。空客天津总装线是空中客车公司与由天津保税区和航空工业集团公司组成的中方联合体共同建设的合资企业,是欧洲以外的第一条空客飞机总装线。

新京报记者 赵嘉妮 摄影报道

国美发布上半年业绩报告

营收因家电刺激政策陆续退出而表现不佳

新京报讯 (记者刘兰兰) 国美电器昨日公布了截至2012年6月30日的业绩报告。报告显示,今年上半年,国美电器收入达231亿元,同比下滑22.41%,净亏损5亿元。国美称,亏损是因为人工和物业成本较高,电子商务投入大。

上半年净亏5亿元

根据财报,国美上半年

收入达到231亿元,同比下滑了22.41%。国美称,营收大幅下滑是因为上半年家电刺激政策陆续退出,国家对房地产行业持续调控以及信贷进一步紧缩。苏宁前日也发布了上半年业绩报告,收入471.91亿元,同比微增6.69%。

在净利润方面,国美上半年亏损了5亿元,而在去年同期,其净利润为12.52亿元。国美称,人工和物业成本较高,

费用提升侵蚀了利润。此外,电子商务还处在初建高投入期,也影响了利润。苏宁上半年净利润则为17.54亿元,同比下滑29.11%。

家电专家刘步尘表示,由于整个家电行业不景气,电子商务还处于烧钱状态,家电零售业绩都不如以前。

电商销售额大幅增长

国美财报还显示,今年

上半年,电子商务销售达到22亿元,同比增长242%。国美称将持续大力发展电子商务,集团已经着手开展物流基地建设。下半年还将加大新基地选址工作。

电商同样大幅增长的还有苏宁电器。今年上半年,苏宁易购实体商品销售收入达52.8亿元,如果加上充值、机票等虚拟产品销售,总销售额为59亿元,接近去年全年销售额,同比增长130%。

奇虎360斥资超4亿 在中关村买楼

新京报讯 (记者林其玲) “奇虎360进驻电子城国际电子总部签约仪式”昨天在北京凯宾斯基饭店举行。据悉,奇虎360已斥资超4亿元购买中关村电子城国际电子总部3#地和2#楼A座和B座,地上建筑面积共约6.92万平方米。

据奇虎360介绍,此次购楼行动是为将来公司搬家铺路,这里将成其新的办公地点。

资料显示,国际电子总部是中关村电子城科技园的重点产业项目,是北京东北四环体量最大的以电子信息研发和总部经济为主的建筑群体。该项目紧邻首都机场高速和新建的14号地铁线。

奇虎360创立于2005

年9月,是中国领先的互联网安全软件与互联网服务公司,曾先后获得过鼎晖创投、红杉资本、高原资本、红点投资、Matrix、IDG等风险投资商总额高达数千万美元的联合投资。

更正与说明

北辰国旅海游假期在8月31日D叠08版刊登的广告“深度探秘—吴哥窟5/6包机直飞暹粒6日:9月23日3260起”中的“3260起”应为“3760起”。特此说明!造成不便,敬请谅解!

广告